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Kommunstyrelsen 

 

Interpellationssvar – gällande satsningar på föreningslivet 

och nolltaxa på riktigt (Socialdemokraterna) 

 
Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens ordförande föreslår kommunfullmäktige att anse interpellationen 

behandlad. 

 
Underlag 
Jag vill tacka Hanna Svensson och Socialdemokraterna för ytterligare en viktig och angelägen 
interpellation som rör föreningslivet i Ekerö kommun. Jag, likt oppositionsrådet, har ett stort 
hjärta för allt som rör våra många föreningar, vårt rika kulturliv och den fina 
idrottsverksamheten som är en fundamental del av vårt samhälle här ute på Mälaröarna. 
 
Den första frågan från interpellanten gäller nolltaxan för användning av våra lokaler. Mitt 
svar på denna fråga är att vi redan idag i stor utsträckning tillämpar nolltaxa i Ekerö 
kommun. I september 2020 reviderades nolltaxan i den utsträckning att majoriteten införde 
en säsongstaxa med följande motivering (Dnr. KFN19/47): 

” Inom Stockholmsområdet är det få kommuner som har nolltaxa. Ekerö kommun har en 
mycket låg taxa jämfört andra kommuner. Den största skillnaden är nolltaxa och 
säsongstaxa. För- och eftersäsong saknas i vårt taxesystem. Säsong är den tid som idrotten 
bedriver sitt seriespel eller motsvarande. Tex har inomhusidrotterna inte säsong under 
sommaren och fotboll har inte säsong under vintern. Säsongstaxa innebär att föreningar har 
en högre taxa under de perioder de nyttjar kommunens lokaler då idrotten inte har sin 
huvudsäsong. Exempel på det är ishallarna. Vecka 43-10 är huvudsäsong för ishallar, Ekerö 
kommun har nolltaxa för ungdom och låg taxa för föreningar med vuxna hela perioden 
mellan vecka 33 och 15. De andra kommunerna som har nolltaxa för ungdom under säsong 
tar ut en taxa under för- och eftersäsong även för barn och ungdomar. Den största delen av 
uthyrning är till barn och ungdom så intäkterna idag är små. I Stockholms län är det 
generellt så att ishallar och fotbollsplaner har två olika taxor för säsong och ickesäsong. En 
fotbollsplan kostar mer i drift under vintertid och en ishall kostar mer i drift vår, höst och 
sommar. ” 

I Stockholms län är det enbart Ekerö, Tyresö och Stockholm som tillämpar nolltaxa för barn 
under 20 år. 

I sin andra fråga undrar oppositionsrådet hur förutsättningarna kommer att se ut för 
föreningslivet och här kan jag med glädje hänvisa till den budget som Mälaröalliansen 
presenterat. Där ingår stora satsningar på våra föreningar och inte minst planering för nya 
idrottshallar, något som bör ses som en nödvändig investering för framtiden. 
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Det finns idag planer för två helt nya idrottshallar, en i anslutning till Sanduddens skola samt 
nya Ekebyhovsskolan vid Bryggavägen. Därtill har kommunen redan tidigare avsatt tre 
miljoner kronor till Ekerö IK för ett idrottstält i Träkvista och Ekerö kampsport har under 
mitten på detta år fått flytta in i nya lokaler på Bryggavägen för att bedriva sin verksamhet. 
På det senaste kommunstyrelsesammanträde presenterade Mälaröalliansen ytterligare 
satsningar på flera miljoner kronor för att stärka föreningslivet och folkhälsan. 
I dessa satsningar ingår 2 miljoner kronor för ett allaktivitetshus (likt det som 
Socialdemokraterna föreslog i sin insändare) på Adelsö, 1,3 miloner kronor i bidrag för ett 
ridtält för Mälaröarnas ridklubb MÄRK, 300 000 kronor för projektet Upptäck Hovgården 
(ett samlings och besökscenter) och 150 000 kronor för underhåll av vandringsleder (en 
särskild satsning på spontanidrotten). 
 
Inom ramen för de beslutade medlen finns även 600 000 kronor i kompensation för ökade 
elkostnader som riktar sig mot föreningar med egna anläggningar, en satsning som många 
efterfrågat med tanke på de rekord i elpris som orsakats av just Socialdemokraternas 
undermåliga energipolitik över de senaste två mandatperioderna. Vi i Mälaröalliansen 
kommer att fortsätta vårt arbete för att stärka idrott och föreningslivet i vår kommun. 
 
 
Beslutsunderlag 

- Interpellation till kommunstyrelsens ordförande gällande satsningar på 
föreningslivet och nolltaxa på riktigt – KF 2022-11-22  

- Taxa vid tillfällig och terminsvis upplåtelse av kommunal lokal och anläggning, KFS 
30:2 - införande av säsongstaxa – KFN19/47 
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